

# HADUDFÖLD

**ELŐFIZETÉSI ÁRA:**  
SZYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 38000 K  
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

**KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP**  
FELELŐS SZERKESZTŐ:  
**KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL**  
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM  
TELEFON 3-48. SZÁM.

## Modern bolsevizmus

(In) A magyar bíróság tekintélye ellen elkövetett zsidó-liberális merényletek undorító sokadalmából vörös rémként vigyorog elő az a durva és bolsevik-szellemű hajsza, melyet a Rupert-ügy posványos hullámai kavartak fel a tervszerű nemzetbomlasztás politikai fertőjében. Rémülten látjuk, hogy a nemzeti restauráció hatodik esztendejében egymásután fűrészelik el alattunk állami életünk fenntartó pilléreit és a szabaddóműves kalapács lassanként szétverdesi a megmaradt épületvázat...

Ez hát a bolsevizmus — újfajta alkalmazásban: nem a nyílt, puska-puffogató és akasztófás bolsevizmus, hanem az új, a titkos és alattomos eszközökkel romboló rupert-bolsevizmus, melynek szegényhadserége, az *erőtudadó-demokrácia* szedett-vedett rohamgárdája legujjabban a magyar bíróság ragyogó fényű tekintélye ellen irányítja becstelen támadásait.

Wolff Károly mondotta Debreczenben: *a független magyar bíróság mocskoltalan talárjáról visszapattannak a rúzsos rúgalmak.* — Igenis, visszapattannak és mi nem is féltjük ezt a testületet az Esti Kurirók igazga vezércikkeitől, de féltjük a megcsontított és külső, belső ellenségektől összerágott magyar nemzetet, melynek nekilendülő és új életre támadó vérkeringésébe az első megtisztulás után újra befészkelődtek a baktériumok.

Ezeknek a szervezet-bomlasztó baktériumoknak távozniuk kell a nemzet testéből, hogy a félrevezetett tömeg egészséges lélekkel, magyar öntudattal és józan ésszel szemlélhesse az eszeréves alapokon, a beosztlet, Istenimádat és hazaszeretet alapján felépülő magyar hazát, melynek szent és sérthetetlen uralkodója és alkotmányos biztosítékai *csak* bacillus-mentes levegőben fejthetik ki a feltámadáshoz vezető, korszakalkotó tevékenységet.

A rupertizmus aknamunkájából táplálkozó modern bolsevizmusnak nyakunkra tül veszedelme ellen egy orvosságot tudunk: *a könyörületes nem ismerő kormányzatot, mely kérihetetlen szigorral némitja el a destrukció szavát.*

A politikai hatalomra törekvő szabaddóműves zsidóság, a világot megváltó demokrácia és a nyomukban ordító sápredék ma már nemcsak az utcákon szónokol, de ott destrual a törvényhozás szent palotájában is és tulharsogja a céljavesztett aranykőzépű horthyogását. Ez az *aranykőzépű* hemzseg a gyilkos vadakat kiabáló rikkancsoktól s tegnapelőtt már az igazságszolgáltatás templomába is befurakodott, hogy mindent bomcskoljon, ami nagy és szent és tiszta és magyar!

Nem, ez így tovább nem mehet! A porba sujtott magyar nemzet élnivágása és élniakarása egy határozott irányt követel: a krisztia-

nizmus erkölcsi alapjain álló, tehát *harcos* nemzeti irányzatot, mely tanitorithatatlannul halad a nemzetépítés *szélsőséges és becsületes* útján s amelynek minden tette és gondolata tekintélyt szeresz a magyar állam közjogi erőforrásainak.

Igy fog — és csakis így fog elérkezni az a napfényes, egészséges idő, amikor ez a tüdőbeteg és vér-

## A tótok megelégték a csehek zsarnokoskodását

**Juriga Nándor elkeseredett felszólalása a prágai parlamentben**

Prága, február 12. A képviselőház mai ülésén Juriga Nándor tótnéppárti képviselő is felszólalt. Kijelentette, hogy a tót nép úgy gazdasági, mint politikai és vallási tekintetben kénytelen megállapítani, hogy **helyzete rosszabb, mint a magyar éra alatt volt.**

Az utódállamoknak a régi Magyarországtól elszakított részei *mind elégedetlenek a mai állapotokkal.* Juriga tanuképen különösen azokra az oláh politikusokra hivatkozik,

bajos társadalom megtisztíthatja szervezetét a friss levegőn. Akkor majd többé nem lesznek baktériumok és a modern bolsevizmus degenerált fatyuhajtásai meggöndyed hirtal, néma torokkal, megvasalt kezekkel — és illő tisztelettel fognak megapalni a független magyar bíróság mocskoltalan s örökérvényű tekintélye előtt.

akkikkel együtt a régi magyar országgyűlésnek tagjai volt. A régi magyar parlamentben a más politikai nézetű képviselőket sem tekintették ellenségnek. *A tótok jól élhetnének, ha a csehek fel nem faldának előlük mindent.*

**Rabszolgaságra vetett bennünket a cses nemzet** — mondja emelt hangon Juriga — de kijelentem, hogy *a cseh köztársaság kedvéért nem vagyunk hajlandók éhen halni.*

## Mayer János miniszter beszéde a földmivvelésügyi tárca programjáról

**A költségvetés vitája**

A nemzetgyűlés mai ülését 11 órakor nyitotta meg Szilvovszky elnök. Áttérnek a földmivvelésügyi tárca költségvetésének tárgyalására.

Erdélyi Aladár ismerteti a költségvetést. Megállapítja, hogy a buzárák drágulását nem a gazdatársadalom idézte elő. Tiltakozik a kivitel korlátozása ellen. Kiemeli, hogy a gazdák

**400 millió aranykorona vagyonváltásigot fizeltek.**

### A földmivvelésügyi miniszter expozéja

Mayer János földmivvelésügyi miniszter mindenekelőtt hangsulyozza *a magyar állam agrár jellegét.* A földmivvelésügyi tárca a körülmények nyomása következtében mégis igen gyengén van dotálva, mert míg a békebeli költségvetések végösszegéből 4% esett a földmivvelésügyi tárca terhére, addig a mostani költségvetésnek

**csak 3%-át tessik ki a tárca lételei.**

Áttér a földreform kérdésre. Szükségesnek tartja a földbirtokreform mielőbbi tökéletes végrehajtását.

Az állattenyésztés terén számszerűleg talán már elértük a békebeli színvonalat, *minőségileg azonban még nem.* Minden erőnkkel azon kell lennünk, hogy a minőséget javítsuk. Ezután a gazdasági felügyelőségek helyzetét ismerteti, majd bejelenti, hogy a *tejtermelés* kérdésében a törvény hamarosan a Ház elé kerül. *Az állategészségügyi már elkészült.*

**Az állategészségügyi viszonyok-**

Majd a költségvetés egyes teteleit ismerteti. Helyesli az új erdőtervény intézkedéseit. Rámutat arra, hogy **az ország alattenyésztése teljes leromlásban van.**

A *tejtermelés* illetőleg fontosnak tartja a szövetkezetek támogatását és fejlesztését.

Sürgeti a *gazdasági akadémiai tándrok státuszrendezését.* Megemlékszik a szőlőtermelés súlyos helyzetéről s kéri a költségvetés elfogadását.

**ban nagy mértékű javulás tapasztalható.**

Sok tennivaló van a *lőtenyésztés* terén is. Az állami lőtenyésztő intézetek a háború és a megszállások következtében súlyos nehézségek közé kerültek. A

**48 mezőhegyesi lörménből alig maradt 16 darab,**

azonban a kormány nagy áldozatok utján *ismét 46-ra emelte a számukat.*

A *mezőgazdasági szakoktatás* terén a legfontosabb alapelv a mezőgazdasági többletermelés. A *mezőgazdasági kísérleti intézetek* ügyére törve át, megemlíti, hogy

**felállítás alatt van Debreczenben egy talajvizsgáló labororium.**

Nagy súlyt helyez a *dohánytermelés* előmozdítására. A növény- és magnemesítés előrevitele céljából *Mezőhegyesen* egy nagy *magnemesítő telepet* akar létesíteni a kormány.

**Az állami birtokok haszna**  
Az 1920—21. esztendő eredménye

az állami gazdaságokban a következő:

*Kisbéren* katasztrális holdankint 17.58 aranykorona, *Bábolnán* 10.20 aranykorona, *Gödöllőn* pedig 7.90 aranykorona a tiszta haszon. A jövedelem azonban évről-évre emelkedik. 1923. és 1924. évben a *kisbéri* szántóföldön katasztrális holdankint 29.89 aranykorona, *Bábolnán* 18.96 aranykorona, *Mezőhegyesen* 70 aranykorona, *Gödöllőn* pedig 3.98 aranykorona haszon volt.

A kis mezőgazdasági kölcsönök lebonyolításáról az *OKH* kötelekőbe tartozó vidéki szövetkezetek utján gondoskodnak.

Beszédét azzal a kívánsággal fejezi be, hogy bárcsak *az agrártársadalom olyan egységesen állna a földmivvelésügyi miniszter mögött,* mint a kereskedelmi világ a kereskedelemügyi miniszter mögött.

*Csik József* a földbirtokreformmal foglalkozik. A költségvetést nem fogadja el.

*Graefel Jenő* a költségvetést elfogadja.

*Gadi Gaszton* azt kívánja, hogy azokban a vármegyékben, ahol a múlt évben a rossz termés volt,

**engedjék el a jövedelmi és vagyonadó fizetését.**

A szőlőtermelés válságát teszi szóvá ezután. *Le kell szállítani a borszállítási tarifát.* Arra kéri a kormányt, szüntesse meg a *Mezőgazdasági Kamarkát.* A költségvetést elfogadja.

*Drehr Imre* a leghatározottabban tiltakozik a buzávaluta megváltoztatása ellen. A költségvetést elfogadja.

*Szabóki Jenő* a költségvetést elfogadja.

*Rubinek István,* a mentelmi bizottság eladója előterjeszti a Rupertbotrány ügyében a bizottsági jelentést. Az ülés 6 óra után ért véget.

## A kormánypart értekezlete

Budapest, február 12. A kormánypart ma este *Almágy László* elnöklése alatt népes értekezletet tartott, amelyen megjelentek *Vass, Pesthy, Rakovszky, Mayer, Csáky, Bud* és *Klebensberg* miniszterek is.

Több jelentéktelen felszólalás után *Rakovszky* Iván belügyminiszter bejelentette, hogy **a választójogi törvényjavaslat elkészült**

és a napokban kinyomatják. Kéri bizottság delegálását a javaslat tárgyalására.

Ugyancsak bejelentést tett *Pesthy* Pal igazságügyminiszter arról, hogy elkészült a

**főrendiházi javaslat** is és szintén bizottság kiküldését kéri.

*Almágy László* elnök felszólalása után megválasztották a bizottságok tagjait. Az értekezletet [partvacsora] követte.

## Értékes ajándék a muzeumnak

Révész püspök levelei Debrecenben

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen város muzeuma igen értékes történelmi és muzeális értékű ajándékot kapott Rohoska József volt sárospataki akadémiai tanártól. — Ugyanis Rohoska Révész Imrének, az abszolutizmus ideje alatt Debrecenben működött nagynevű református lelképítőtornak öt darab eredeti, saját kezűleg írott levelét ajándékozta a muzeumnak, amely levelek közeli bepillantást engednek a református egyháznak az abszolutizmus korában kiadott császári

pátens elleni küzdelmeiben.

Rohoska levelében, amelyet Csűrös tanácsnoknak írt, kifejti, hogy először arra gondolt, hogy a leveleket a Kollégiumnak ajándékozta, később azonban belátta, miszerint ezek a nagy értékű levelek inkább megilletik Debrecen város egész közönségét, mint a „magyar királyi episzkepdélis egyházat” — mint azt levelében szöri szöri írta.

A tanács az értékes ajándékokat nagy örömmel fogadta s egyben köszönetét fejezte ki Rohoska Józsefnek.

## A város 1924-ben

egyetlen fillérrel sem támogatta a debreceni egyetem diákjóléti intézményeit

170 millió a zsidógimnáziumra, 1,200.000 korona a magyar főiskolai diákságnak - Az ezévi előirányzat mindössze 2500 aranykoronával haladja meg a zsidógimnázium segélyét

(A Hajdúföld tudósítójától.) Még mindig keserűen nyilvántartja emlékeztében minden debreceni magyar ember Debrecen jelenlegi hivatalos vezető köreinek azt a példátlan — s azóta megfellebbezett — határozatot, amellyel 170 millió koronát adtak nagyuril gesztussal a zsidó gimnázium céljaira. Annak a mérhetetlen felháborodásnak, amely országosra felzajlott e semmiképp sem menthető nagylelkűség nyomán, a magyar főiskolai diákság parlamentje — mint ismeretes — súlyos elítélő határozattal adott kifejezést. A MEFHOSz állásfoglalását különösképpen megokolta az a

hihetetlen közömbösség, amit az ezévi időről magisztrátus a nyomorgó magyar főiskolákkal szemben tanúsít.

A hivatalos városához közelálló körökből azóta sajtóban és az egyetemnél különböző menőakciók indultak meg, amelyek főleg arra irányultak, hogy a MEFHOSz-ban az az ügyet ismertető Mitrovics Tibor orvostanhallgató vonja vissza, avagy magyarázza ki az előterjesztésében foglaltakat. A 170 millió adomány nyál rokonszenvre hangolt liberális sajtó azonban mindeddig csak általános és tényekre nem építő menőtevékenységeket produkált, mert hiszen a MEFHOSz határozata a multban és jelenben tapasztalt szűkeblűséget ítélte el, — viszont a jövőre kalkulált évi 12,500 aranykorona támogatás sem annyi, amennyit a nyomorgó magyar diákság a „legmagyarabb civiltástól” méltán elvárhat, sőt megkövetelhet.

Mert a városnak nem egy, igazságában meg nem cáfolható, egyetemi hallgató kell itt „elégített” keresnie, hanem gyökeresen változtatni a magyar jövő letéteményeseivel szemben — a zsidógyerekek javára ugyancsak nagyszívű —, szűkmarku politikáján.

Mitrovics Tibor orvostanhallgató különben, aki a helyi liberális sajtó beállítása szerint már „visszavonta

téves információkon alapuló kijelentéseit”, a következő nyilatkozatot juttatta el lapunkhoz:

### Nyilatkozat

Ez év január hó 29-én a helyi és fővárosi lapok szerint a Magyar Egyetemi és Főiskolai Hírlapok Országos Szövetségének VI. országos Kongresszusán azt az indítványt terjesztette elő, hogy a Kongresszus rója meg Debrecen város vezetését azért a szűkeblűségért, amellyel az egyetemi ifjúsággal szemben tanúsít. Ezt az indítványt vitéz Oláh Béla szövetségi elnök ismeretes módosításával — melyet magamat azonosítottam — a Kongresszus el is fogadta.

Felzárólatom, mel nek indokoló része ténymegállapításokat foglalt magában. bizonyos körökben megütöztetést váltott ki. A debreceni egyetem Jog és Allamtudományi karának dékánja, barabási Kun József ur Öméltósága, több professzor ur jelenlétében felhívta figyelmemet arra, hogy Debrecen sz. kir. város közgyűlése 1924 dec. 4-én tartott ülésében a vigalmi adó együttdének diákjóléti célokra való fordítását rendelte el és hogy egyébként is a város erejéhez mérten segíti az ifjúságot. Azért a dékán ur Öméltósága azon várakozásának adott kifejezést én előttem, hogy amennyiben így az Ö meggyőződésük szerint én téves információk alapján szólaltam fel és bélyegsztem meg Debrecen városát az ország nagyközönsége előtt, felszólalásomat raktifikáljam és igyekezzem alkalmat keresni arra, hogy a MEFHOSz nak a közgyűlési határozatát is megfelelően változtassuk meg. Én mindezt — amennyiben meg fogok győződni adataim helytelenségéről — meg is ígértem. Ez okból fölkerestem a napokban Ary Lajos városi főszámvévő urat s egy, az egyetemi ifjúság eddigi segélyezésére vonatkozó számszerű kimutatást kértem. valamint a fentebb említett közgyűlési határozat felmutatását, hogy ezek szolgáljanak közötteendő nyilatkozatom alapjául. Így alkalmam volt meggyőződnöm arról, hogy a város

1925 január 1 től kezdődőleg a vigalmi adóból befolyó összeg együttdét tényleg diákjóléti célokra rendelte.

Amint a városi tanács f. hó 10-i ülésén megállapították, az erre az esztendőre 12,500 aranykorona lesz. Hogy ez az összeg mily mértékben fogja támogatni közvetlenül az egyetem keretében működő diákjóléti intézményeket, azt még nem tudom.

Ary Lajos városi főszámvévő ur lekötölező szivességgel bocsátotta rendelkezésemre a kért kimutatást

is, amelyből kitűnik, hogy a város tényleg nem zárkózott el az ifjúság segélyezésétől. De

beszéljenek a számok:

Adományozott a város: 1922-ben 5.000, 1923-ban 100.000, 1924-ben 1.200.000 koronát, mely utóbbi összegből 950.000 korona „alapítvány kiegészítése” címen szerepel. Összehasonlításul érdemes fölemlítenem, hogy Szabolcsvármegye saját szőlőtel egyetemi tanulmányainak támogatására az 1923-24. iskolai évben körülbelül 400 milliót folyósított.

A mult évi Rector Magnificus Ur Öméltósága évről beszámolójában az egyetemi Mensa Academica és Tisza István Internátusról pedig a következő adatokat közölte azoknak 1923-24. évi bevételéről:

Debrecen város társadalmanak adománya	880.000 K
A vidék — — — — —	974.000 K
A Rector Magnificus	1.000.000 K
Kultuszminiszter — — — — —	54.827.015 K
Külföldi segély — — — — —	34.109.800 K.

Az egyetem két hivatalos diákjóléti intézményét tehát

a város egy fillérrel sem támogatta,

sőt amikor a Mensa Academica igazgatósága a városához fordult — pénzsegélyt már nem is remélve — kedvezményes fa irányában, kérelmét elutasították.

Mind ezek után azt hiszem megállapíthatom, hogy a tényekkel az én felszólalásomnak sem tartalma nem ellenkezik, sőt ezt teljes mértékben igazolják.

Meg kell azonban jegyezni azt, hogy mivel tényeket jövőre időre megállapítani nem szokásos, sőt talán nem is lehetséges, én felszólalásomban csak a mult s abban

rektorilag is megállapított tényekre hivatkoztam.

Egyébként a közvélemény itéljen a fölött, mily mértékben mondtam valótlan, mily mértékben alapos és indokolt felszólalásom miatt bármely oldalról is a felháborodás, mily mértékben vezet az az egyetem és az ifjúság érdeke és mily mértékben idegen szempontok? Az én lelkiismeretem egészen nyugodt. Debrecen, 1925. évi február hó 12-én.

Mitrovics Tibor.

Maggyőződésünk szerint ezzel a nyilatkozattal a debreceni magyar diákság segélyezésének ügye le nem zárulhat. A magunk részéről addig is, míg hitünk szerint már a közel jövőben közvetlenül is hangot adhatunk a város tanácsstermben ez ügyben elfoglalt álláspontunknak, minden erőnkkel küzdeni fogunk a mi magyar fiaink rovására zsidókkal bőkezűsködő „kultúrát támogató” rendszer ellen.

## A betörőkirály a debreceni törvényszék előtt

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni kir. törvényszék Lakatos Gábor elnöke alatt működő büntetőtanácsa előtt csütörtökön jól ismert bűnöző állott Gombos Imre, a hírhedt betörőkirály személyében. Gombos Imre viharvert multra tekinthet vissza, alig van az országban olyan része, ahol nem követelt volna el betöréseket és szinte minden bíróság elítélte már. Budapesten hat évi fegyház, majd újra két és fél évi fegyház büntetést kapott.

Eddig körülbelül 10 évi fegyház van rá kiszabva.

Gombos 1919-ben működött Debrecenben és szokásához híven csak betöréseket követelt el. A Sestakortban kibérelt egy villát és ott rendezte be a szákmánygyűjtő állomást. A környékbeli villákat sorra kifosztotta, minden mozdíthatót és érté-

kest elemelt. Valóságos muzeum volt a raktára. Debrecenben 33 rendbeli betörést követelt el. Hosszu garázdálkodása után az egyik károsult felismerte rajta a tőle ellopott kabátot és akkor elfogták.

A bíróság a mult év augusztusában vonta felelősségre. Akkor Gombos szilulálni kezdett, elájult, jajveszékelt,

ugy, hogy a főtárgyalást elkellett napolni. A folytatolagos főtárgyalást most tartotta meg a bíróság. A vádhatóságot Bod Kálmán kir. ügyész képviselte.

Gombos beismerő vallomást tett. A tanúkijallgatások és a perbeszédok után a bíróság üzletszerűleg, folytatolagosan elkövetett lopások miatt újabb két és fél évi fegyház büntetésre ítélte. Gombos újra színeskedni kezdett és sirva, zokogva jellebbezett.

# RÉZGÁLIC-RA

ELŐJEGYZÉSEKET  
ELFOGAD A

## HANGYA

RÓZSA-UCCA -o- TISZA-PALOTA

Ugyanott dughagyma (makói) kicsinyben és nagyban a legolcsóbban kapható

Tömörüljünk szövetkezetekben,  
mert szövetkezésben az erő III

Vásároljon a „Hangya”-ban, ahol minden a legjobb és legolcsóbb

## Szombaton megnyílik a színházi dohányzó

(A Hajdúföld tudósítójától.) Ismeretes, hogy a Csokonai-színházban felállítandó dohányzó ügye évek óta elintézetlen kérdésként feküdt Debrecen város tanácsa előtt.

Mint a Hajdúföld már megírta, a tanács végre is nemrégiben úgy intézkedett, hogy

### a színházi előcsarnokban engedélyezi a dohányzást.

amennyiben a színházigazgató a szükséges tűzbiztonsági intézkedéseket megtéti. Most már csak annak a biztosító társaságnak, amelynél a Csokonai-színház tűzbiztosítása van megkötve, a beleegyezése hiányzott csak. Mint a lapok közölték, ebbe a biztosító társaság is belement s így többen a közönség köréből már azt hitték, hogy a színházi előcsarnokban meg van engedve a dohányzás. Ebből természetesen igen sok kihágási eljárás keletkezett, ami végül a színház direktióját rábirta arra, hogy a városi tanács által követelt tűzbiztonsági óvintézkedéseket megtéte és a szükséges kellékeket felszereltesse. Ezek közül elsősorban fontosak a víztartályok beállítása, hogy

### a közönség a cigarettát és szivar végeket ne a földre, hanem vízzel telt tartókba dobja be.

Borsos József műszaki tanácsos a városi tanács csütörtöki ülésén bejelentette, hogy ezeket a tartókat a Vas- és Rézbudorgyár Rt. szombatra elkészíti és fel is szereli úgy, hogy a közönség a szombat esti előadásra a zárt előcsarnokban szívhatja el cigarettáit.

## Mulatságok Bál naptár

Február 14.

Katolikus bál az Arany Bika disztermében.  
Szín(z)ek jelmezestélye az Omnia-mozgó termében

Február 15.

A Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Sportegyesülete táncestélye fél 9 órakor az Arany Bika disztermében.

Február 21.

Vöröskereszt bál az Arany Bika disztermében.  
A női szobák bálja az Arany Bika üvegtermében

Február 22.

Jelmezes nyomdászba! a Munkás Otthonban.

A MANSz iparos szakosztálya és a debreceni Iparoskör zárkörü táncestélye az Arany Bika disztermében

Február 24.

A debreceni Helyőrségi Tiszti Kaszinó jelmezes és álarcos táncestélye a Kaszinó helyiségében.

## A Katolikus Bál

(A Hajdúföld tudósítójától.) A farsang egyik elit mulatsága zajlik le holnap az Arany Bika nagytermében s most már tisztán áll előttünk, hogy a holaapi Katolikus Bál a szezon legsikerültebb bálja lesz. A páholyjegyek már egytől-egyig elkeltek. Jóllehet, 2500 meghívót bocsátottak ki, se szeri, se száma azoknak, akik maguk számára meghívót sürgetnek. Sajnos, több meghívóval már nem rendelkezik a rendezőség, miért is szíves elnézését kéri a meghívókra igényt tartóknak. Ha nem kapott volna is valaki meghívót, a báliródban — de csakis ott — válthat bál belépőjegyet. Azért is fontos, hogy ezek a báliródban váltsák meg jegyeiket, hogy a rendezőség felvehesse nevüket a

címűtárba. Így az ezentúl rendezendő bálknál idejekorán kézhez veszik meghívóikat.

A bál iránti érdeklődést nagyban fokozza, hogy résztvesz azon dr. Miklósy István hajdudorogi püspök is Nyiregyházaról dr. Sereghy Jenő püspöki titkár kíséretében s Székely Gyula szatmári püspöki helynök. A vármegye és a város számos előkelősége jelentette be részvételét, úgy, hogy az idei Katolikus Bál is előkelő és fényes lesz. Jegyek — páholyt kivéve — már kaphatók a báliródban, Piac-u. 68. sz. alatt a Katolikus-Otthon helyiségében, ahol

## Borzalmas bányarobbanás a Ruhr-vidéken

138 áldozata van a katasztrófának

Dortmund, február 12. A Ruhr-vidéki bányászterületek történetében egyike a legnagyobbaknak az a robbanás-katasztrófa, mely szerdán Dortmund Ewingben a Stein nevű szénbányában történt. — Az explosió rendkívül heves természetű volt.

Akkora erővel történt, hogy az első, második és harmadik számú tárnákat teljesen elzárta.

A menési munkásokat mérges gázok kitérülése akadályozta meg. Sajnos, kevés remény van arra, hogy a bányában tartózkodó 138 bányász, vagy legalább egy részüket meg-

a bálra vonatkozólag mindent meg lehet tudni. Telefon 8—62. Napközben lehet érdeklődni dr. Orosz Jenőnél a Gazdasági Takarékpénztárban, telefon 5—48.

**Az Iparos MANSz táncmulatsága.** Az Iparos Kör és MANSz iparos szakosztálya bálrendező bizottsága tudomására hozza a bál iránt érdeklődőknek, hogy a bál iródját az Ipartestület helyiségében: Simonffy-utca I-c. I. emelet megnyitotta, hol minden este 6—8-ig készséggel nyújt felvilágosítást. Ugyanott páholy is előjegyezhető.

menthessék.

A robbanás okát eddig még nem derítették ki, alkalmasint valamelyik gép szikrája idézte elő.

**Pénlek délig 90 holttestet hoztak ki a bányából,**

egyetlen helyen 16 halott bányászt találtak. A legtöbb holttest a felismerhetetlenségig megszenesedett. Mindaddig csak 15 holttestet ismertek fel a szerencsétlenül járt bányászok hozzátartozói.

A szerencsétlenség helyén rengeteg nagy embertömeg gyűlt össze, legnagyobb részben a bányászok hozzátartozói, akiknek sorában szivertépő jelenetek játszódnak le.

## A Népszövetség engedélyezte az aktív tisztviselők segélyezését

A miniszterelnök genfi nyilatkozata

Genf, február 12. Bethlen István miniszterelnök a MTI genfi tudósítója előtt a genfi tárgyalásokról a következőképpen nyilatkozott:

— A tisztviselői kérdésben a Népszövetség pénzügyi bizottsága nem fogadta el a magyar kormány képviselőinek javaslatát,

hogy a tisztviselők fizetésének rendezése már most véglegesen elintéztessék. Nézete szerint ugyanis a végleges megoldás arra az időpontra halasztandó, amikor a folyó költségvetési év pénzügyi eredményei már véglegesen megállapíthatók.

A bizottság belátta azonban, hogy a tisztviselők ma nehéz helyzetben vannak. Ezért a népszövetségi főbiztosra bízta, hogy átmenetileg, a magyar kormánnyal egyetértve, megfelelő módozatot találjon, hogy

a tisztviselőknek rögtön segítség nyújtsassék

oly arányokban, amely a szandlasi programot nem veszélyezteti. Ehhez képest a kormány a főbiztosal egyetértve intézkedni fog, hogy február elsejétől június végéig az aktív tisztviselők (az üzemi alkalmazottak kivételével) fizetésének javítására megfelelő összeg bocsátsassék rendelkezésre.

**Svájci vélemény a magyar delegáció sikeréről**

Bécs, február 12. A Wiener Allgemeine Zeitungnak jelentik Genfből:

A svájci Távirati Iroda közlöménye azt mondja, hogy Magyarország teljes sikert aratott a Népszövetség pénzügyi bizottsága előtt.

Az a körülmény, hogy a Népszövetség pénzügyi bizottsága hozzájárult ahhoz a magyar óhajhoz, hogy a köcsön egy részét az ország mezőgazdaságának fejlesztésére fordíthassák, tulajdonképpen

teljes mértékben megfelel a magyar kormány kívánásainak.

Miután Bethlen magyar miniszterelnök csupán egyetlen kérdéssel lépett a bizottság elé, a magyar delegáció genfi sikere tökéletesnek mondható.

**A magyar kiküldöttek hazatérése**

Genf, feb. 12. Tegnap este bejelenték azokat a tárgyalásokat, amelyeket a Bethlen István gróf magyar miniszterelnök vezetése alatt álló magyar delegáció Smith népszövetségi biztos jelenlétében már több napja folytatott a Népszövetség titkárságában a Népszövetség pénzügyi bizottságával. A magyar delegáció csütörtökön reggel utazik el Genfből.

**ALTESSE**  
CIGARETTAPAPIR ÉS HÜVELY

**DKASE**

**Nagy Farsangi Bálja**  
február 15-én Arany Bika disztermében

Confetti, szerpentin, szépségverseny és számos meglepetés stb.

## ATROCITÁSOK

„Felebbesek Schadt ur...“

Az Esti Kurír névre hallgató zajongó kis liberális, mely a fogadatlau prókátorok szellemi jogrend-termékeinek levezetője, mérhetetlenül felbőszült az elmarasztaló ítélet miatt és Blau-Bovoss ur, a felelős felelőtlen több hasábas pimaszul ptkkendi cikkben felebbeszést jelent be „Schadt ur“ ellen, az igazságot osztó, népi közvéleményhez. Ez a forradalmi jelenség kezd a destruktív oldalán mindjobban elharapózni és ma már nemcsak a fővárosi ruport lapok, hanem vidéki jogrend puffogóink is „felbbeznek“ a bíróság ítéletei ellen — a néphez. Jó lesz azonban ezekkel az arcátlan felebbeszésekkel felhagyni, mert addig-addig felebbeznek, amíg utóleri őket a népi ítélet... Ez ellen nem lehet felebbezni.

## A női felsőkereskedelmi Jókai-ünnepélye

(A Hajdúföld tudósítójától.) A négyév folyamán női felsőkereskedelmi iskola febr. 21-én — szombaton délután fél 4 órakor a Csokonai-színházban

Jókai emlékünnepelet

rendez. Műsor: 1. Prológ. Irtá Végly-Benyovszky Pál, elmondja Muszter Margit. — 2. A hivatalviselő hölgyek, vigjáték egy felvonásban. Irtá: Jókai Mór. Szerzők: Muszter Margit, Szeles Katalin, Galánffy Zsuzsanna, Reisenbach Sarolta, Zalai Erzsébet, Glück Lili, Pöcher Sarolta, Iványi Mária, Kovács Anna, Hajdu Vanda, Maday Ilona, Puskás Margit, Bagossy Magda. — 3. A Plevnai hősök. Irtá: Jókai Mór, szavalja Somogyi Erika. — 4. Magyar Dalok. Énekli az énektár Csász László tanár vezetésével. — 5. Ut szövegletén ül a csónka hős. Irtá: Jókai Mór, szavalja Galánffy Zsuzsanna. — 6. Magyar tánc. Lejtik Adler Oiga, Bagossy Magda, Balassa Erzsébet, Barcsay Lenke, Budaházy Irén, Budaházy Iván, Bálint Julia, Baróczi Magda, Deák Ilona, Demjén Ilona, Goldstein Jolán, Hajdu Mária, Hajdu Vanda, Hegedűs Margit, Juhász Erzsébet, Kertész Ili, Kiss Margit, Löwi Rózi, Moskovits Katalin, Németh Ilona, Puskás Margit, Soós Ilona, Szabó Gizella, Szeles Katalin és Wirth Irén. — Zongorázik Székely Magda. — 7. Ünnepi beszéd. Mondja Török Ilona tanárnő. — 8. Rédi dal, régi dal... Énekli Polgár Ilona zongorán kíséri Székely Magda. — 9. A meők ünnepeinek. Irtá Huber Ferenc. Szerzők: Tanárnő — Somogyi Erika, Géniusz — Iványi Mária, Hungária — Galánffy Zsuzsanna, Jókai regényalakok: Erzsike — Pardi Irén (Az új földesu), Klára — Juhász Erzsébet, (Sarga rózsa), Julianna — Hajdu Vanda (Lőcsői fehér asszony), Fanny — Lavotha Kornélia (Egy magyar nábob), Vilma — Vojtovits Lenke (Kárpáthy Zoltán), Judith — Papp Ildikó (Politikai divatok), Mária — Galé Mária (Néven elen vár), Noémi — Németh Ilona (Arany ember), Anica — Mocsary Anna (Szegény gazdagok), Cypra — Sütő Ilona (Mire megvénülünk), Tündérek: Adler Oiga, Balassa Klótild, Budaházy Irén, Daróczi Magda, Hajdu Mária, Moskovits Katalin és Puskás Margit. Magyar anya — Hertelendy Mária, Zongorázik Mustó Sándor. 10. Himnusz. Az ünnepély tiszta jövedelmének felét jókai síremlékére, a centennárium alkalmából kiadandó jókai művek beszerzésére fordítják. Rendes esti helyárakkal jegyek válthatók az iskola igazgatóságánál és a színházi pénztárnál.

Minden gazda tudja,

hogyan

**KWIZDA-FLUID**

(Kwizda restitutions fluid):

**KWIZDA marha-tápszere**

**KWIZDA sertés-tápszere**

gazdaságában nélkülözhetetlen, mivel ezek az állatok egészségét és erőt fenntartják.

Ezen bevált háztartások ismét mindenütt kaphatók

gyógyszertárakban, drogériákban és háztartási cikkek kereskedésében, vagy közvetlen a raktárból

**Gyógyszertár Szent Lórákhoz,**

Budapest, Király-utca 12. szám.

## HIREK

1925 február 13. (Péntek)  
Prot.: Ella, Kath.: Ricci K.

1800 Brassai Sámuel polihistor születése Torockón.

**A Meteorológiai intézet jelentése**  
Hazánkban a hőmérséklet nappal mindentől meghaladja a 10 fokot és gyenge éjjeli fagy csak a keleti részeken fordult elő.

**Iddőjárás:** Változó, egyelőre még enyhe idő nyugati, és délyugati szelekkel és esetleg csapadékkal.

**Közművelődési könyvtár** nyitva délelőtt 10-11-ig, délután 4-7-ig.

**Csokonai-színház** este fél 8 órai kezdettel Házasságok az égből költetnek.

**A Népszerű Főiskola** előadást tart dr. Szabó Márton és Márton Béla dr. 5 és 6 órakor a Kollegiumban.

**A tisztai tanfolyam** családias bucsuestélye este 9 órakor a Helyőrségi Kaszinó helyiségeiben Péterfa-u.

**Gyógyszertárak** közül éjjeli szolgálatot tartanak: Megváltó, Arany Egyszaru, Muraközy, Magyar Korona, Nádor, Csokonai, Arany János.

**— Estebéd a Kormányzónál.** Budapestről jelentik: A Kormányzó és felesége február 12-én este 8 órakor ebédet adott, amelyre hivatalosak voltak az összes Budapesten székelő követségek vezetői, továbbá gróf Bethlen István miniszterelnök felesége, Szilovszky Tibor külügyminiszter és felesége, Kánya Kálmán rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter és gróf Ambrózy Lajos rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter és felesége, végül Bartha Richárd a kabinetiroda főnöke, dr. Uray István, a kabinetiroda főnökhelyettese és dr. Hardy Kálmán sorhajóhadnagy, szárnysegéd.

**— A népnevelési bizottság segélye.** Debrecen város iskolán kívüli népnevelési bizottsága azzal a kéréssel fordult a városi tanácshoz, hogy a bizottságnak az 1925-ik évi költségvetésbe 1800 aranykoronát utalványozzon elő. Kérését a bizottság azzal indokolta, hogy az államtól is ugyanennyi segélyt kap. A városi tanács tegnap ülésében napirendre tért a kérés fölött, azért, mert amugy is éppen ekkora összeget irányozott elő erre a célra.

**— Az Urnók Kongregációjának találja.** Az Urnók Mária Kongregációja február 17-én délután 5 órakor teára jön össze a *Katholikus-Olthon* nagytermében, amelyre csak kongregáns hűlgyek hivatalosak. A vezetőség nagy igyekezettel készül, hogy a siker teljes legyen.

**— A Népszerű Főiskola Tanfolyam** mai, pénteki programján dr. Szabó Márton francia történelmi előadása „Franciaország a Lajosok korában” és Márton Béla dr. földrajzi előadása „Marseille és Lyon” szerepel. Az előadásokat vetített képek kísérik: az első előadás képei a Napkirály udvarát, Richelieu korszakát, a XVIII. századi hanyatlás jelenségeit illusztrálják, míg a második előadáson két híres és mind kereskedelmi, mind művészeti szempontból fontos francia gőcpont építészeti, történelmi, városi nevezetességei kerülnek bemutatásra. Pontos megjelenés hívatatos. A francia nyelvgyakorlatok holnap, szombaton délután megkezdődnek.

**— Ismeretterjesítő előadások az Ipartestületben.** Az Ipartestület legközelebbi ismeretterjesítő előadása 15-én, vasárnap délelőtt 11 órakor lesz az Ipartestület dísztermében. Az előadásnak sikerült előadóul dr. Szabó Mihály közismert nagyiparost és dr. Csáthy Dezső ügyvéd, kiváló jogászt megnyerni. Előbbi „az alakulás és tényezőiről”, utóbbi pedig az állampolgárok jogai és kötelességeiről tart előadást könnyen megérthető formában. A két előadás közé egy komoly szavalt is beillesztetett.

**— Elmarad a Ferfi-Liga holnapi összejövetele.** Az Eucharisztikus Ferfi Liga holnapi összejövetele, tekintettel a *Katholikus bála*, — elmarad.

**— A hajduböszörményi gimnáziumi önképzőkör műsoros-estélye.** A hajduböszörményi ref. főgimnázium *Gyulay Pál* önképző köre február 14-én, szombaton este nagyszabású előadást rendez a *Munkapárti-kör* dísztermében. A rendezőség magas nivójú műsort állított össze erre az alkalomra s ennek legkiemelkedőbb része lesz az *Ocskay brigadéros* több jelenetének előadása. A pompás műsort tánc követi. A mulatság iránt egész Hajduböszörményben nagy érdeklődés nyilvánul meg.

**— A Magyarság Asztaltársaság batyus-estélye.** Vidám és hangulatos estével kedveskedik tagjainak a Magyarság Asztaltársaság vezetősége február 18-án, amikor is a *Katholikus-Olthon* összes helyiségében batyus-estét rendez. A meghívók röviden szétküldetnek. A jelek szerint a tagok és családtagjaik igen szép számban fognak megjelenni a batyus estén.

**— A háziipar fejlődése Hajduböszörményben.** Örömmel vesszük a hírt, hogy Hajduböszörményben már nemcsak a pamut, len és kender fonnásával foglalkoznak a háziipart kedvelő asszonyok és leányok, de újabban a gyapju feldolgozását is igen szép eredménnyel végzik. *Öz. Káló* Dénesné volt az utóbbi, ki megmutatta, hogy a közönséges magyar birka gyapjából hogyan lehet jó erős sportruha és télikabát szöveteit, a merinói birka gyapjából pedig finom angolszövetet előállítani. A szöveteiket oly kifogástalan minőségűek, hogy e felett a budapesti textilgyár igazgatója is teljes elismerését fejezte ki.

**— Elfogták egy szökött fegyencet.** A közelmúltban, mint a *Hajdúföld* jelentette, *Kerekes* Gyula többszörösen rovott multu egyén, aki három évi börtönbüntetését töltötte a debreceni kir. törvényszék fogházában, mikor kivitték munkára, egy őrizetlen pillanatban megszökött. A szökött rab bujkálása alatt betört *Király* András karcagi gazda lakására és tőle ruhaneműt és csizmát, órát lopott el. A szökött rabot most Füzeggyarmat határában a csendőrök elfogták és Debrecenbe kísérték. Most az újabb büncselekmények miatt is megindult ellene a büntető eljárás.

**— Kétfélmillió a városi múzeumnak.** Debrecen város tanácsa csütörtöki ülésében elhatározta, hogy a városi múzeumnak anyagbeszerzés céljaira 2.000.000 koronát utalványoztat ki a városi házipénztárból.

**— Apollo.** Nevető-esték, Harold Lloydal. Dr. Jack. *Vigszínház*. Pola Negrivel Spanyol táncosnő. *Uránliában*.

**— A Katholikus-Olthon kultur-délutánja.** Vasárnap délután újra kultur-délután rendez a *Katholikus-Olthon*, amikor is vetített képek kíséretében dr. *Bedőly* György Tibor püspöki titkár tart előadást *A spiritizmus mibenléte és kritikája* címmel. Szébbnél-szebb vetített képeket mutatnak be Fiuméről, amelyekhez dr. *Tuster* Ignác, a kereskedelmi iskola tudós professzora fog ismeretű szavakat fűzni. A kultur-délután pontban 5 órakor kezdődik. Balépődíj nincs, mindössze önkéntes adományokat kérnek a vetítéssel járó költségek fedezésére.

**— Egy zsidó lány patakba fojtotta ujszülött gyermekét.** (*Ungvári tudósítónk jelentése*.) Borzalmas bűntett tartja izgalomban Ruszinszko lakosságát, amely éles fényt vet a kárpáti zsidóság életét erkölcsi világára. *Bendit* Gizella 22 éves havasmezői zsidó varrónő ugyanis a napokban ujszülött gyermekét — egy falubeli zsidóval folytatott viszonyának gyümölcsét — a házuk előtt folyó patakba fojtotta. A csendőrség letartóztatta az embertelen anyát, azonban a Felvidék faji sajtójában már is megindult a zsidóság mentő akciója, amely mindenféle érzelmes pszichológiai motívumok előkeresésével igyekszik a gyermekgyilkos bűntelenségét biztosítani.

**— Magyarul tanulnak a ruténföldi cseh tiszték.** (*A Hajdúföld ungvári tudósítójától*.) Idők jele, hogy az u. n. Podkarpatszka Rús cseh katonai parancsnoksága hat óra terjedő magyar nyelvű tanfolyamot rendezett tisztjei részére Ungváron, amelyre eddig már a 19. gyalogezred parancsnokával együtt hatvanhárom jelentkeztek. A *vitéz* cseh katonák úgy látszik érzik a ruszinszko-i forrongás előszelét s jónak látják előre felkészülni az esetleges változásokra. Így ma már a helyzet Ruszinszkóban az, hogy csak a teljesen faji alapon szervezett zsidóság különbözi el magát teljes gyűlölettel a magyarságtól.

**— Apollo.** Nevető-esték, Harold Lloydal. Dr. Jack. *Vigszínház*. Pola Negrivel Spanyol táncosnő. *Uránliában*.  
**— Müncheni Salvator sör,** a világ legjobb gyógyászati különlegessége, kizárólag *Bikában* és *Angol Királynőben* kapható. Palackozva 919. telefonon is megrendelhető. 10 palack díjmentesen házhoz szállítatik.

**— Életunt gazdálkodó.** *Juhász* László 77 éves bereghöszörményi gazdálkodó Bereghöszörményben udvarán egy akácfa felakasztotta magát. Tettét életuntagságból követte el. Az ügyészség a temetési engedélyt megadta.

**— Ötvenmillió ékszerlopás.** *Hermann* Gyuláné Honvéd-utcai lakos panaszt tett a rendőrségen, hogy lakásából, bezárt szekrényéből ismeretlen tettes ellopott ötvenmillió koronára értékű ékszereket. A tolvajt, aki a helyi viszonyokkal alaposan ismerős egyén lehetett, a rendőrség keresi.

**— Kiadó böhölyiség** az Arany Bika szálloda halljában, üzletnek vagy irodának azonnalra szabad kézből. Értelmezhető Bika szálloda irodájában, félemelet 15.

**— Cigarettazik Ön?** Sodorjon Janina-papírt!

**— Női szabóestély** az Arany Bika üvegtermében február 21-én este 9 órai kezdettel.

## KÖNYVESHÁZ

**Árvaság.** Versek. Irta *Boross* Sándor. *Túnc* című kötetének nagy sikere után is, melyet *Herceg* Ferenc adott ki s szerzőjéről általánosan feltűnést keltő hangon nyilatkozott, ez a második versgyűjtemény nagy haladás a fiatal költő pályáján. Töbgyökeres magyar tehetsége, ereje, magas szárnyalása, bőven áradó s mélyen örvénylő gondolatai s érzései, minden olvasójára erős és maradandó hatással vannak. *Boross* Sándor e kötetével kétségkívül legkiválóbb lírikusaink közé emelkedett. A kötet Singer és Wolfner könyvkereskedőnél kapható Budapesten, Andrassy-ut 16. szám. Ára 25.000 korona.

## SZÍNHÁZ

### Műsor:

Pénteken: A házasságok az égből költetnek, vigjáték, D) bérlet.

Szombaton: A házasságok az égből költetnek, vigjáték, Béletszínel.

Vasárnap d. u. 3 órakor: Antónia, vigjáték, Olcsó helyárak.

Este 7 és fél órakor: Nótás kapitány, operette, 25-ik jubiláris díszelőadás.

Hétfőn: Honthy Hanna vendégjátéka: Huncut a lány, operette, Béletszínel.

Kedden: Honthy Hanna vendégjátéka: Huncut a lány, operette, Béletszínel.

Szerdán: Jókai centenáriumi díszelőadás: A szigetvári vértanúk, I, felvonás. Az aranyember, II, felvonás. A cigánybáró, II, felvonás, B) bérlet.

Színházak és mozgószínházak közleményei

### Csokonai-színház

Állandó derűtség és nyíltszíni tapsok bizonyítják Csáthó Kálmán az Uj rokon stb. szerzőjének legújabb vigjátékának nagy sikerét.

Halasi Mariska és Kardoss Géza nótákban kifejezett szerelmi változása, „A házasságok az égből költetnek” nagyszerű vigjáték egyik legpoptikusabb jelenése.

Antónia sláger vigjáték az eredeti pompás kiosztásban olcsó helyárakkal vasárnap délután.

Honthy Hanna hétfő és kedd vendégszereplésére jegyek már csak csekély számban kaphatók.

### Apollo-mozgó

Figyelem. Előadások 5, 7 és 9 óráról. Nevető esték, Harold Lloyd „Ó” dr. Jack világhírű burleszkje 5 felvonásban. Kisérő burleszk Zsiványbecsület. Szerelmes karmester.

### Vigszínház-mozgó

Előadások 5, 7 és 9 óráról. Rádium Paramont világatrakció. Pola Negri legszenzációsabb filmje. Spanon táncosnő szerelmi kaland Spanyolország, izzó, forró levegőjében. Gyönyörű felvételekkel.

### Uránia-mozgó

Hudson forgatagában, Tom Mixel.

### Meteor-mozgó

Szombaton „Paris leánya.” Nagy attrakció. Előadások 6 és 8 órakor.

A NYOMDÁSZOK  
FEBRUÁR 22-ÉN  
(MUNKÁS-OTTHON)

---

# ÁLARCOS BÁLT

---

RENDEZNEK

---

Belépti díj 25000 K

### TESTEDZÉS

**A kerületi bizottságok megalakítása.** Az MLSz keleti kerületének tanácsa csütörtökön tartotta első ülését, amelyen megválasztották az egyes bizottságokat. Ügyvezető elnök lett Káldy Zsigmond, helyettese Kolmann Ferenc.

**I. számú intéző-bizottság:** Elnök Biró Barna, helyettese Káldy Zsigmond, tagjai Ivánka Károly DVSC, Herma Dezső DKASE, Mittelmann Miklós DTE, póttagok Szabó Kálmán DMTE, Vigh Imre DMTK. Előadó: Horváth Endre.

**II. számú intéző-bizottság:** Elnök Kocsis Sándor, helyettese Káner Ámin DTE, tagok: dr Csáka János DEAC, Balla Zoltán DKASE, Zöld István DVSC, Székely Andor DTE, Havas Sándor DMTK. Előadó Benyáts Sándor DKASE.

**Fegyelmi bizottság:** Elnök dr Páyer Dezső DEAC, tagok: Gögey Árpád dr DEAC, Bartha Zoltán dr Pósiás, Vecsey István DMTK, póttagok: dr Bakoss Lajos DVSC, Neuman Ámin DKASE, Előadó Hajdu Jenő DKASE.

**Felnevelési tanács:** Elnök: Ferenczy Károly DEAC, helyettese Kondor Aladár KSE. Tagok: Nagy Dániel DKASE, Torma Kálmán, Weinreb Dezső DTE, Varjas Sándor DMTK, Lengyel Zoltán DEAC, Rosenstein Zsigmond NyTVE, póttagok: Kerekes Géza NyKISE, Köllönte Zoltán DVSC, Rolkó Géza Ny. Postás, Bakó Gábor KTE, Pányoki Lajos DMTE.

**Nemzetközi bizottság:** Elnök Kocsis Sándor DTE, tagok: Medvegy Elemér DKASE, Laufer Miklós DTE, Horváth Nándor NyKISE, dr Szathmári János DEAC. Előadó: Römer Richárd.

**Bírákudó bizottság:** Elnök: Káldy Zsigmond, tagok: Kocsis Sándor, Bakoss La-

jos, Kolmann Ferenc, Csáry Sándor DVSC, póttag Glücs Sándor DKASE. Sajtóbizottság: Elnök: Ferenczy Károly, tagok Kupicszky Sándor, Czutrin Andor, Hermann László, Szalay Károly. Előadó: Römer Richárd.

Az MLSz országos tanácsába a keleti kerület a következőket küldte: Zempléni Gusztáv, Mózes Artur, Káldy Zsigmond, Hermann Dezső, Kondor Aladár, Krómy Károly.

Kerületi kapitánynak 9 szavazattal Kupicszky Sándor választotta meg a tanács Bródy Barnával szemben.

A tanács szótöbbséggel tudomásul vette Thurzó György NyTVE tanács tag lemondását, helyette Sibi Lajos póttagot hívták be.

### BRONZDISZMŰ.

**GAY JÁNOS**  
TÁRGYAKAT, CSILLÁROKAT ÉS VILLANT-BERENDEZÉSEKET megrendelésre a legintézetesebb árban készít

Edison elektrotechnikai és bronzműves vállalatban. Széchenyi-utca 14. szám.

**TAKÁCS IMRE**  
zongorahangoló,  
hangszerkészítő, orgonaépítő

Elvállalok minden hangszerjavítást, úgy helyben, mint vidéken.

**PIAC-UCCA 56**

### A TŐZSDE

**Magyar korona 0.0072.**

**Zürichi zárlat**  
Newyork 518—, London 2481—, Milánó 2150, Paris 2783—, Brüsszel 2650, Prága 1530, Budapest 0.0072—, Belgrád 831—, Bukarest 263—, Hollandia 208—, Varsó 100, Berlin 138—, Bécs 78—, Szófia 875—.

**Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizariolyamokról**  
Dollár 71640—72270, angol font 344000—347000, hollandi forint 28725—29001, francia frank 3870—3894, svájci frank 13810—13964, cseh korona 2114—2134, lei 368—870, líra 2969—3001, dinár 1164—

1186 osztrák korona 101.66—102.25 Néu-Napoleon arany — pénz.

**Terménytőzsde zárlat**  
Irányzat amerikai hatásra tartott, buza 10 ezer, rozs 15 ezer koronával lett olcsóbb.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidék buza 572 fél,—575 egység 570—572<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, 77 kilós tiszavidéki 577—580, egyéb 575 fél—577, 78 kilós tiszavidéki buza 582<sup>1</sup>/<sub>2</sub>—585 egység 580<sup>1</sup>/<sub>2</sub>—585 rozs 480—485, tak. árpa 415—420, sör-árpa 485—500, köles 505—510, zab 425—485, tengeri 285—290, korpá 242—245. lóhere nagy arankán 250—270, lucerna 230—250.

**Ferencvárosi sertésvásár**  
Felhajtás 1800. Árak: könnyű 17—18 középip 19—21.5, nehéz 21—22. Az irányzat lanyha.

Kattovici, poroszországi bányákból származó

## Elsőrendű Porosz Szenet

koks és száraz import bükkhasáb és aprított tüzfát huszonnégy óra alatt házhoz szállít a legolcsóbb napi árban bármely mennyiségben

Vágó Rezső porosz szen és tüzfát telepe Homok-ker, Hid-ucca 12. Telefon 131. Városi iroda Piac-u. 81. Telefon 13-38

Vagonrendelések a bányából közvetlenül és azonnal küldetnek.

### TARTOZÁS

DRAMATIZÁLT KORKÉP ÖT FELVONÁSBAN

Irta: Z. J. 35

**Gerzson:** Fordulj vissza kérlek. (Karjánál fogva kifelé készíti a leányt) Ilyen ni! Most nem magyarázkodhatom. (Ünna kiált az ajtón át.) Viszont-átásra holnap este. Holnapután. Minden este.

**Bán:** Az igazság! Szófia beszéd. (Fetemesi poharát.) A hitványságra — e! (iszik)

**Gerzson:** (A középre jön.) Jó estét urak. (Apja felé, miközben fejével biccent, hideg göggel) Jó estét.

**Bán:** (Ránéz, némán int)

**Gerzson:** Csak semmi csüggedés. — A telepről jövök. Láttam, hogy az igen tisztelt igazgató urnak izzad az üstöke. Még az orráról is csepegett. Csak látták volna maguk is, mint én, a salteren keresztül. A tisztelt urnak nincs elég levegője. No, mondok, Link öngyúsága, hogy esik most a sikanéria.

**Negyedik munkás:** Aztán mit nyomtak ki belőle?

**Gerzson:** Ötven százalékot, amint hallom.

**Negyedik munkás:** Pompás.

**Gerzson:** Pompás? Csak nem bolondok maguk ötven százalékra bedőlni. Ha ötvennel jön, követeljenek százat; ha százat kínál, követeljenek százötvenet. Hadd izzadjon vért az ebadta! Az lesz pompás, ha elrántjuk a Herr Direktor orra alól a pecsenyét. Előbb a pecsenyét, aztán a száraz kenyeret. (Egyik asztalhoz lép) Megengedik?

**Negyedik munkás:** Tessék.

**Gerzson:** Szilasi ur, egy palack bikavért.

**Harmadik munkás:** Az akolban sok birka van, mégis elfér még egy. Majd szoritunk egy kis helyet. (A munkások összéből ülnek. Gerzson helyet foglal.)

**Gerzson:** Én csak amondó vagyok: nem kell engedni. Bojkottra, bojkott, erőszakra erőszak. És még tovább is. Már előre fáj a vékonyom a kacagástól, — mikor azokat a fickókat a fejük tetejére állítjuk.

**Bán:** Ennél az asztalnál van hely.

**Gerzson:** A bőrűkből fogunk csinálni szivartárcát. (Tölt, iszik, a nyelvét csattint), Remek ital. Szilasi ur. Mintha nem is bikavér volna, hanem a moszjő Direktor vére. — Szó, ami szó, szűken vagyunk. Nem baj no. — Azt tartja-a közmondás, sok rossz ember elfér egy kis helyen. (Nevet.)

**Bán:** Átülhetsz ide. Hallod e?

**Gerzson:** Gyönyörű szivartárca lesz a bőrűkből. (Bán felé). A meghívást köszönöm, de nem élek vele. Ezt a két asztalt, amint mondani szokás, egy világ választja el egymástól.

**Bán:** Ugyan?

(Folytatjuk.)

### Értéktőzsdei árfolyamok (ezresekben)

<b>Bankok:</b>	Transzdan. 56	Gép és vasut 18.	Győri bőr 91	Polg. Sör 590
Angol-Magy. 35	Bányák és téglagy. 470	Magyar acél 160	Hangyaipar 19	Krausz 52
Atenice 25.5	Bauxittröszt 470	Belga fém 110	Ábaj 320	Pannonia s. 17
Bosny-agrár 52.	Beocsáni 1070	Mérleg 14	Királyutó 2.	Femesi sz. —
Földhitel 198	Borsodi 80	Motorgyár 34.5	Ósternelő 205	Szálloda, gy. föld 8
Hazi 119	Lőrinc 85.	Ólom 18	Gummi 270	Hungária —
Hermes 23.5	Csep-téglá 11.	Chandvir 160	Német m. 176	Royal 150
Hungária 66	Cement 86	Vegyipar 18.	Vasnt forg. 19	Egiz 39.5
Agrár —	Szászvári 275.	Vagongyár 45.	Interrexim 14.	Ligetzsana 15.
Héslavon. 68.	Kobó 360	Palágyi —	Star 55	Schwartz 78
Liyod B. 1.6	István 21.	Rex —	Teleton 105	Lukács 8.
Magyarhitel 425	Drasche 136	Rima 161	Turui cipő —	Faipar: —
Ingatlan 220	Magnezit 1750	Roesemann 4	Unio színház 23	Meroufa 1.2
Cseh 17.	M. aszfalt 70.	Rotmüller 4.5	Szolnoki 4.	Oserző —
Forgalmi 39	Á. Kősz. 2060	Schlich 45.	Zagyvapálfai 7.	Dharaszi 1.4
Jelz. 41.	Kerámia 78	Schuller 35.	Turui Tem. —	Egy. fa 6.5
Kor. Hitel 20.	Móri szén 15	Tendler 60.5	Cukorgyárak —	Funiergyár —
Leszámitoló 65	Nagybát. 76	Vukán 60.	Délcukor 490	Guttmann 630
Amerik. b. 1.	Salgó 552	Wörner 14.	Horvát —	Hazi 70.
Német 21.	Sajókondai 0.9	Textilipar —	Cukoripar 2180	Honfa 7.
Olasz 20	Ujjaki 160	Textil 2	Mezőgazd. 317	Körösb 3.
Közp. Jelz. 15	Unio —	Gyapjinosó 38	Mezőhegy. 139	Kronberger 7.6
Városi 4.75	Urikányi 905	Szövőköte 39	Stummer 1970	Lignum T. 30.
Merkur 7.	<b>Hyomdák</b>	Goldberger 120	Élelmiszer —	Hitálfa 13.
Nemz. bank 24.	Athenaeum 80	Győri textil 27.	Cinner 25.	Magy.-Am. 7.
Osztr. Hitel 162.	Fővárosi 37	Juta 162.	Fiumei —	Erdő 1.6
Keresk. 1122	Franklin 77	Karton 76	Fruktus —	M. Loyd —
Wiener B 113	Globus 30.	Kender 60	Halkeresk. 22.	Malomosky 8.
<b>Takarékpénztárak</b>	Kunosi 7.	Pamut 216	Szalami —	Nemzeti 460
Belvárosi 29	Pallasz 94	Szegedi 400	Oceán 15.	Lichtig 1.15
Lipótvárosi 5.5	Révai 44	Unio textil 7.	Püspöki 26.	Ofa új 470.
Egyes. fővár. 80	Rigler 59	Vegyipar —	Tokaji 36	Rézbanya 60
Magy. Ált. 120	Stefaneum 3.	Chinoin 75	Villányf 43	Szlavonia 61.
Moktár 180	Ujságtűz 3.25	Danica 88	Gáz és villamos. 88	Thék —
Pesti hazai 2860	<b>Vas és gépgyárak</b>	Diana 16.	Ált. Gázizzó 11.	Nasicia 1710.
Kőbányai —	Bródi vagon 105.	Spodium 112	Ált. Légzs. 550	Vektor 1.4
<b>Hitelintézmények</b>	Koburg 40.	Flóra 55	Ízzó 803	Zabolai 22.5
I. Magy. 6825	Corvin gép —	Hung. mtr. 117	Just izzó 0.5	Zentai 160
Fonciere 135	Kélem 42.	Klein és Fia 3.	Auer 1025	Erdőbirt. —
M. francia —	Csáky 8.5	Klotild —	Pióbus 77	<b>Közelkedési váll.</b>
Jég —	Gépgyár 155	Szakra 35.	Vasm. vill. 108	Adria 1085
Pannonia 1650	Fábian 61.	Török 29.	Lámpa 130	Atlantike —
Páris —	Fegyver 840	Wander 30	Ólajmüvek —	Közuti 75.
<b>Halmok</b>	Fémkererk. 20.	Szenkéneg —	Marosi petr. 75	Város 62
Back 60	Frankl 120	Labor —	Ólajipar 68	Bur 203
B. miskolci 212	Ganz-D. 2750	<b>Különfélék</b>	Sőr és szeszipar. —	Déli vasut 56.
Concordia 43.	Ganz vill. 1180	Bárdi 15.	Barón 1.5	Melter 193
Békéscsaba 1.	Kistarcsvai 59.	Boni 69	Részv.-sör 313	Levante 152
Első Epeat 141.	Győrffy —	Brassó 305	Temesi sör 270	M. skolai 115.
Törökentm. —	Hoffner 110	Corvin film 6	Fővárosi sör 39	Nova 214
Ózella 67	Kaszab 32.	Dorogi 10.5	Gachwinet 205	Államvasut 445
Hungária 123.	Kissling 4.5	Dunántul 40	Győri szesz —	Tröszt 135
Királyalom —	Kühne 30.	Papiripar 33.	Keglevich —	
Viktória 276.	Láng 99	Felten —	Királysör —	
	Lipták 21.75			

**Csak 90000 K egy mázsa darabos, békebeli minőségű koks**

100 mázsa vételnél csak 85000 k rona.

**Próbálja meg, fűtsön gázkoks-szal!**

Sokkal jobb, sokkal kiadósabb mint akár a saén, akár a fűtés. Előnyös fizetési feltételek!

**Telefon: Gázgyári iroda 74. szám.**

Magasabb rangú tisztviselőkből alakult

## „TÜZ“

Értéktőzsdei vállalat Piac-ucca 41. szám. Telefon 353.

102.000, 108.000 koronáért szállítja házhoz métermázsanként a legkitűnőbb 7000—7500 kalóriás porosz kőszent.

Állandóan raktáron tart kitűnő porosz kőszent, üzemi szenet, bánya kőszent és moszjő kőszentet, melyeknek a mintája az irodában megtekinthető.

Tisztviselőknak, tisztelendő egyéneknek — gyűlölködőknek — mindenféle kőszentet szállítunk.

# APROHIRETÉSEK

Öt lapban olvassák az On apróhirdetéseit, melyet 5000 koronaért felad a Debreczeni, Debreczeni Független Újság, Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszánál Hírlap kiadóhivatalában vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac u. 24.) könyvesboltjának pénztáránál. Alkalmi apróhirdetés: 10 szög 5000 K, minden további szó 500 K. Vastagbetűs szó 1000 K.

## Levelezés

**Intelligens** Csvegy nő, gondos, rendezett körülmények közt élő uri emberhez férjhez menne Megkeresések „Őszi napugár” jellegére. 289  
**Örökös** levele van a kiadóban a Tizennyolcvestől. 2172  
**„Szerelem végem”** jellegre levelet későn kaptam, kérem újságban jelezni, mikor találkozunk. „Jó barát”.  
**A közelgő tavaszra** való tekintettel az ibolyaszederhez parnert keres egy vigtedélyű gazdaszgyerek. Jelige „Ibolya” a Hajdúföld kiadóhivatalában. 227

## Lakás

**Termény- és lisztüzlet** forgalmaz helyen más vállalat miatt áruval, felszereléssel azonnal átadó. Esetleg más üzlet céljára is használható. Megkereséseket a kiadóhivatalba kérek „Ület” jellegére.  
**Butorozott szobát** keres két fiatal ember különbejárattal, lehetőleg lépcsőházban, uccai fronttal. Ajánlatokat a Hajdúföld kiadóba kér.  
**Új négyosztós modern lakás** kertszélességben, fürdőszoba és egyéb mellékhelyiségekkel, telefonnal, kerthasználattal, esetleg gazdasági épületekkel kiadó. István-ut 51. Megtekinthető délután 2-4-ig. 211  
**Kiadó szép butorozott szoba** két urnak Komlóssy-ut 44. 2132  
**Füvesen két szoba,** elegánsan butorozva február 15-től kiadó. Cim a kiadóhivatalban 2119  
**Kiadó belvárosban 2 szoba** mellékhelyiségekkel. Cim a Hajdúföld kiadóhivatalában. 2139  
**Vagonygyár közelében** egy szoba külön bejárattal, azonnal kiadó. Cim Egyetértés kiadóban. 2148  
**Különbejárattal butorozott szoba** központban kiadó. Cim megadja Belvárosi fürdő Pásti ucca 8. 2149  
**Különbejárattal esinosan butorozott szobát** keresek. Ajánlatok „Nyolcszázézerig” jellegre Egyetértés kiadóhivatalához. 2162  
**Különbejárattal kétágyas butorozott szoba** azonnal kiadó, Széchenyi-ucca 15, kezesnépülett. 2178  
**Egy különbejárattal butorozott szoba** azonnal kiadó, Széchenyi-ucca 15., keresztépület. 2187  
**Uccai különbejárattal szoba** azonnal kiadó. Zöldfa-ucca 9. 2141  
**Butorozott szoba** Darabos-ucca 31, azonnal kiadó. 2140  
**Kiadó családi ház,** 3 szoba, konyha azonnal elfoglalható. Nyil-ucca 189. sz. 2158  
**Kiadó különbejárattal butorozott szoba** egy konyhával. Szappanos-ucca 7. 225  
**Különbejárattal uccai szoba** központban sürgősen átadó. Irodának is alkalmas. Cim a kiadóban. 2164

## Ajánlat

**Postai indobozok** kaphatók különböző nagyságban. Könyvnyomda, Piac 59.  
**Élő porosz** szén 90.000 korona másánszént Bartha szenttelep, Apotály-u. 3/b. Telefon 786. 760  
**Óra-, ékszerjavításokat** szakszerűen, jótárgyalással készít Sretter János, Batthyány-ucca 18. 2039  
**Közponon** italmérés átadó, Cim a kiadóban. 2022  
**Fajborok** 20.000, 22.000 korona li-terenként TOKA fűszer-csemegé üzlet Szent Anna-ucca 1. sz. Ugyanott tanuló felvétetik  
**Korcsolyák** érkeztek 140 ezer koronától Nagy vasútiútban, Csapó-u. 58. 210  
**Perszianon,** kelin pamut, Smyrna anyagok és mindenféle pamut legelősebben kapható Sallágyi, Széchenyi-u. 1. 9749  
**Nagy Gyula Bikabérbáz** József kir. herceg-ucca. Vállalok ruhahímzést, aszurozást, pikózást, zsebrendőket aszurozást, gomb. készitést, kézimunka előrajzolást, monogramhímzést. 1397

**Öv tanárnő** kitűnő kosztot adna azon magános urnak vagy urnónek, aki központban lévő lakásából 2 modern szobát, konyhát részére átadna.  
**Volt sajtóvezetési** üzletvezető négy középiskolával irodai vagy bármily más állást azonnal elvállal. Cim a kiadóban. 2079  
**Győződjön meg,** hogy mindenféle butorokat jó kivitelben min enkinél olcsóbban vásárolhat. Fenyvesi butoráruházban, Kistemplomnál. 2078  
**Budapesti elsőrangú masszázsozó és tyuk-szemvágó** ajánlkozik házakhoz bármily időben. Ezelőtt a belvárosi fürdőben volt alkalmazva, Szives megkeresés Janisch István, Piac-u. 75. 2088  
**Női és férfi** fehérnemű, gyermekruha és javítás varráshoz házakhoz ajánlkozom. Wilhelmné, Vigkedv 40. 2120  
**Csipkét, szalagot, hímzéseket, margitdiszket,** opált, grenadint, tussort, harisnyát, kezttyűt és az összes rövidárut a legnagyobb választékban és legolcsóbban beszerezheti öv. Binéth Vilmosné cég-nél, Hatvan-ucca 1. (Az udvarban). 2130  
**Baktár száraz, nagy, világos helyiség** azonnal kiadó, József kir. herceg-ucca 60. szám. 2135  
**Deutsche privatstunden** von 9-12 und von 2-7 Uhr. Csapó-ucca 23. 3 ik ajtó. 2118  
**Pénzügyi ügyeket** ingatlanokra bekebelezéssel legújantósbban közvetít Debreceni Közvetítőbank, Piac-ucca 42. 2117  
**Háztartás** minden ágában jártas kitűnő gazdaszgyer magános urhoz vidékre menne. 2187  
**Tíz milliót** heti vagy havi kamatra kihelyezek arany vagy ingatlan fedezet mellett. Cim a kiadóban. 218  
**Bádogos műhelyemet** megnyitottam, minden szakmába vágó munkát elvállalok. — Weszely Dezső bádogos mester, Bujdosó-ucca 44. 2167  
**Különböző** méretű épület sin kapható. — Eötvös-ucca 110. 2159  
**Piac központján** 5 helyiségből álló hölgy-fürdőt, iroda többféle üzlet céljaira megfelelő, lakásra átadó. Cim „Egyet-értésnél” 2147  
**Kedő gépirónó** irodába ajánlkozik. Leveleket „Árva” jellegre az Egyetértéshez kérek 2142  
**Intelligens árva leány** kiszolgálónőnek üzletbe ajánlkozik. Szives megkereséseket „Szorgalmas” jellegre az Egyetértéshez kérek 2143  
**16 házi** kosztra uri embereket elvállalok. Nap-ucca 11. 2144  
**Kutyák részére** csont kapható. Piac ucca 42 szám. Pannonia étterem 2145  
**Örökbe** fogadnék jobb családnak teljesen árva leányka gyermekét 2-4 évig. — Ajánlatokat az Egyetértéshez kérünk „Jövő” jellegre 2146

## Kereslet

**Ölmet** bármily mennyiségben vesz könyvnyomda Piac 59.  
**Podrázsgöd** fiatalabb, koszt-kvartéllal azonnal felvétetik. Piac-ucca 18, udvarban 1838  
**Bolti** szolgálai vagy más állást keres meg bízható egyén. Cimét kérem a kiadóba leadni.  
**Okleveles** gazdász segédtszti vagy más megfelelő állást keres. Cim a Debreceni kiadóhivatalban. 1936  
**Sóffér,** 11 évi gyakorlattal, jobb állást keres. Telefon 10-79. 2064  
**Ügynököt** felveszek székek és fotelek árú-sítására. Kovács butorgyár. Darabos-ucca 17. 2065  
**Könyvelésben** jártas izr. kasszagyert azonnal belépő-re keresek. Szombatán zárva, Cim az Egyetértésnél. 2121  
**Ügyes** takarítónő felvétetik műteremben Csapó-ucca 1. 2100  
**Három** kosztost felveszek házi kosztra. — Kandia-u. 11. 2101  
**Hegyedik** kereskedelmistához lakóház keresetik teljes ellátással. Fő uccához közel. Cim Egyetértésnél. 2102  
**Gyors- és** gépirónó állást keres. Megkereséseket „Gyorsirónó” jellegre az Egyet-értéshez kérem 2108

**Elveszett** barna és szürke folto vadász-vizsla Megtaláló jutalomban. Darabos-ucca 9. 2104  
**Ingvasaló,** új és használt inghez felvétetik. Wacha, Simonffy 55. 2105  
**Egy jókarban** levő (karikahajós varrógépet keresek. Teleki-ucca 80. Ajtó 6. 2106  
**Tüszmentes** könyvszekrényt keresünk meg-vételre Ullmann Részvénytársaság. 2129  
**Festészakmában** jár'as kereskedősegéd, kinek helyi és vidéki ismeretsege van, felvétetik. Weisz Bertalan festéknagy-kereskedő. 2134  
**Megbízható** ügyes (mindenest, ki főzéshez is ért felveszek Deutsch, Piac-ucca 58, II. lépcső, I. em., 23. ajtó. 2127  
**Takarítónő** felvétetik közkérház. Idegkli-nika. 2128  
**Női** munkások és fiatal fiuk azonnal fel-vételnek. Patkógyár 2174  
**Iparvállalat**hoz társat keres kettőszáz mil-lióval. Érdeklődni lehet Közvetítőbank-nál, Piac-ucca 42.  
**Jó bizonyítvánnyal** bejárónó keresetik 15-re. Szent Anna 42. 2153  
**Iparvállalat** péczer társat keres. Cim a kiadóban. Értekezés csak délután lehet-séges. 2168  
**Kedő** varrónő ajánlkozik felsőruha, fehér-nemű varrást, igazítást. Házakhoz is elmegeyek olcsó díjazásért. — Bandiss Janka. Jókai-ucca 1 szám. 217  
**Intelligens** magántitkár lakótársat ke-res. Cim a kiadóban. 2169  
**Masamód** kézi- és tanulólányok felvétet-nak. Lauer és Fülöp női kalapszalón, Rákóczi-ucca 9. 2177  
**Finom** fehérnemű varróleányok felvétetnek Goldstein Karolina, Miklós-ucca 5. 2171  
**Ingatlanforgalmi** szakmában nagyobb jár-tással bíró egyén alkalmazást talál. Cim az Egyetértés kiadóhivatalában. 2157  
**Ügyes** megbízható mindenest, aki főzéshez is ért, felveszek. Piac-ucca 58. 3-ik lépcső, I. em. 23. ajtó. Deutsch. 2166  
**Tiszt** fekete köpeny megvételre kereset-lik. Cimét 107. telefonon, vagy Piac-u. 26/b. IV. 24. 2186  
**Fiatal** házaspár házvezetőnő, vagy főzőnő, férje szobainas vagy ehez hasonló állást keresnek 15-re. Cim Vadászkerület szál-loda portánál. 2151  
**Üzletvezetői,** raktárnoki vagy bármilyen bizalmi állást keres jótállással ügyes kereskedő. Cim a kiadóban. 2160

## Eladás

**Az István-ut** 26. és 28. szám alatti 3400 négyzetögl gyümölcsöskert részletekben is eladó. Széchenyi-ut (kert) 21. 252  
**Eladó** 2 holdas István-uti telek lakóházal. Értekezhetni Batthyány-ucca 14. szám. 2158  
**Gyártótelepnek,** ipartelepnek kiválóan alkal-mas Károly Ferenc József-ut 26. számú eme-r négyzetöglös telek háromosztós lakással, negyvenméteres raktárhelyiség-gel, kedvező fizetési feltételekkel három-százötven millióért eladó. 1488  
**Eladó** egy 9-es számú amerikai gyártmá-nyu új szögös futócipő. Hajdúföld ki-adóhivatal. 1740  
**Eladó** Ondódon, Percz dűlőben 5 kat. hold föld, buza vetéssel, jutányos áron. Veres ucca 20. 1849  
**Eladó** Darabos-ucca 38 számú ház. Vevő-nek 8 szobás lakás átadatik 1935  
**Sürgősen** eladó két uccára nyíló Percecs ucca 7. számú családi ház. az Egmalom uccai villamos megaló és Rákóczi uccai piac közelében. Beköltözhető 4 szoba, előszoba, fürdőszoba, konyha, kamara, esztendőszoba, nagy pince, Vízvezeték, vil-lany, telefon. Parkírozott udvar, Nálal termő gyümölcsfák és szőlőfűzgek. Kül-lön téglafalú elkerített udvarban két szobás és egy szobából álló lakás. — Közvetítők díjaztatnak. 1847  
**Hajdúbüszörményi** országot mentén a mély-vőgyi Lengyel-tanyán 15 méterői öszi vagásu hasábos akác tűzifa eladó. Érte-kezni lehet Hajdúbüszörményben dr Gaál Mihály főcivornánál. 2077  
**Eladók** Kéttmalom-ucca 3, 14, és Gólya-ucca 15. számú házak, továbbá Ondódon 4 hold, Ujföldön 1) hold, Fancsikán 36 hold szántóföldek, Értekezni Kéttmalom-ucca 3. szám, 2067  
**Lakó** hűcs, kényelmesen egyedül lakik, ha megveszi az Árpád téri villamostól 100 lépésre 300 négyzetögl területen fekvő 4 szobából álló új házat, Gazdálkodók-nak is a kalmas. É tekezni lehet Szappa-nos-ucca 23. szám alatt, képubejárattól balra, első ajtó. 2078  
**Részidős** vasgály márványlapos éjjeli szekrényrel, cseled egy és függőlampa eladó. Csillag-u. 82. 2188

**Bánkon** 51 hold tanyás föld eladó. Érté-kezhetni dr Pécsi Sándor ügyvéd irodá-jában, Werbőczy-u. 4. 216  
**Boldogfalva-ucca** 17. számú ház eladó. Érté-kezhetni dr Pécsi Sándor ügyvéd irodá-jában, Werbőczy-ucca 4. 215  
**Paragott** diófa háló és ebédülő butor, kü-lön is, olcsón eladó. Megtekinthetők déli-előt, Bundi-ucca 8. 2122  
**Parkasbutya** 800000 koronáért eladó. Vén-keri, Sinai Miklós-ucca 26. 2110  
**Egy nőstény farkasbutya** olcsón eladó. — Klein Ignác főfőkereskedő. Dégenfeld-tér 8. 2112  
**Főtér** mellett, forgalmas helyen tizlet áru-val és berendezve eladó. Cim az Egyet-értésnél. 2113  
**Egy** százhetven kilés prima sertés eladó. Csapó-u. 91. 2114  
**Használt** butorok sürgősen olcsón eladók elköltözés miatt. Szentanna 32. 2115  
**Eladó** szép kis családi ház 2 szoba be-költözhető a Kossuth-uccai veres templom-nál. Kigyó-ucca 38. Gazdálkodóknak is alkalmas. Értekezhetni Mester-ucca 16. szám. 2116  
**Eladó** Petőfi-téren a Modern Kabaré épü-lete, két uccára nyíló emeletes ház. Ér-tekezni Kun Alfrédnél, Barna-ucca 12. szám. 2136  
**Perszianogépek** olcsón eladók Honvéd-u. 32, ajtó 1. 2188  
**Kiadó** 16 db használt méhkaptár pergető-vel, szalagarnitúra, siffon, ágy, éjjeli szekrény, asztal, felnyitós kis szekrény, utazó bunda, nagy mosóteknő. Könyök-ucca 8. 2165  
**Valódi** fajtisza Plymouth kakasok eladók. Hemok u. 28. 2184  
**Egy** 6 hónapos farkasbutya és 120 liter óbor eladó. József kir.-u. 16. 2185  
**Egy** pár új fűzőm 42-es férfi cugos cipő eladó Bika bérbáz II. em. 2. 2173  
**Eladó** sürgősen két hálószoba berendezés, cseledégy, szalon, cimbalm, varrógép, lályhák, ballonok. Csapó 86. 3181  
**Eladók** férfi téli és átmeneti kabát, női téli kabát, kosztim, fiuruhák, kis és nagyobb leánykaruhák és cipők. Fű-vészkeret-ucca 8. Megtekinthetők minden déle 6-tól 10 óráig. 2176  
**Modern** íróasztal tömörfából, függőlampa villany és petroleum használatra eladó. Darabos 55. 2175  
**Butor** és ruhadarabok, valamint egyéb dol-gok eladók. Értekezni naponta déli 1-2 óra között. Arany János-ucca 15, másod-ik pinceajtó. 2179  
**Eladó** sürgősen Eötvös-u. 59. sz. modern családi ház, az egész beköltözhető. Ügy-nöket díjazok. 2180  
**Eladó** Büszörményi-ut 8 számú ház, be-költözhető 3 szobás modern lakással. 221  
**Patkányfogó** kutya eladó. — Tócs-keri, László-ucca 6 szám 220  
**Egy** kitűnő állapotban levő ötélkék férfi szeco eladó, Rákóczi-ucca 52. 2189  
**Asztaloműhely** eladó, jóforgalmu, betag-ság miatt. Cim az Egyetértésnél. 2154  
**Eladó** két villatelek Zánkán, Balatonfüred mellett. Értekezni Szentanna-u. 10. 2161  
**Eladó** ház József kir. herceg-ucca 50. sz. Értekezni Szentanna 10. 2162  
**Eladó** szakett mellénytel magas alakra. Csapó 11. Porcsin szabómesternél. 2155  
**Bánkon** 5 kat. hold elsőosztályú föld el-adó. Értekezni Pécsi ügyvédnél, Wer-bőczy-ucca 4. 2156  
**Simonyi-ut** 6. számú ház. 3 szobás beköl-tözhető lakással eladó. Jövőbbet a hely-szinen vagy dr Ádor ügyvédnél, Piac-ucca 44. 2168

## Vegyes

**Ajouras** különböző szélességben, Endi-zést, aplikálást gépen jutányosan végez. Szilágyi műhímező, Széchenyi-ucca 1. 9750  
**A Mester** ucca közepétől elveszett egy női emalírozott óra a püspöki palotánál. A megtaláló százezer korona jutalomban részesül Ferenc József-ut 8. szám, ház-mesternél. 2150  
**Arany János** uccától az Arany Bika szálló-dáig terjedő utca e veszett egy barna tolli boa. Becsületes megtaláló a kiadó-hivatalban illó jutalomban részesül. 2190  
**Jó és olcsó fényképeket** csak Bagossy Sándor készít Egyház-tér 2.  
**Kiadó a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó-Vállalat** 21